

生死战国足唯强攻可求一线生机

8月31日晚,国足将在武汉面临世界杯亚洲预选赛真正意义上的生死之战,非胜不可且最好赢乌兹别克斯坦两球以上。因此,国足唯有强攻才能赢得理论上的一线生机,而“中亚铁狼”的右路弱点或可好好利用。

A组积分存在多种变化

世预赛亚洲区12强赛的最后一轮,A组各队的积分变化仍有多种可能性,而国足理论上的一线生机从自身角度而言,一是必须在主、客场连续击败乌兹别克斯坦和卡塔尔队,二是在主场尽量要赢乌兹别克斯坦两球以上,这样才能将目前与对手相差的4个净胜球拉平,并在总进球数上取得比乌兹别克斯坦多一个的优势,然后就得看同组其他对手的交战结果。

此外,A组的形势还有一个小概率的变化可能,即等待国际足联对伊朗队处罚球员一事的结果。据外电报道,伊朗队最近因为对两名国脚舍贾伊和哈伊萨菲处以终身禁赛而引来国际足联的关注,国际足联发言人称,将要求伊朗足协提供进一步的信息。如果伊朗队真因为“政治干预足球”而被处罚,则情况可能又会变化。

目前积6分在A组垫底的国足出线希望已经无限接近于零,但在这次世预赛12强赛的最后一个主场,国足应有倾力进攻求胜图存的决心和勇气,这样才能增大一些取胜的概率。

“中亚铁狼”弱点在右路

从战术角度而言,国足在这场场比赛应该注意以下三点:

首先,应攻字当头、取势为上。国足论综合实力和乌兹别克斯坦队应是相当,或者略逊于对手,但此番拥有主场之利,又是面对背水一战的形势,国足全体将士最需要的便是坚决主攻,通过打出气势来增强自己的实际战力。

其次,根据乌兹别克斯坦队的惯用阵型和打法特点,他们在中路和左路的防守比较稳固,但右路相对薄弱,中国队可好好利用这点,可由于汉超、张稀哲和姜至鹏重点进攻这一侧,通过突破后的传中或是肋部的配合来制造杀机。

从此前8场世预赛来看,乌兹别克斯坦队主帅习惯使用4231阵型,有时也会打442,其阵容在中场中路比较稳固,艾哈迈多夫和海达罗夫的双后腰相当强硬,中国队要想从这里取得穿透性的阵地进攻比较困难。而在左路,尽管更适合踢前锋的谢尔盖耶夫在左前卫位置上显得稍有不适,但其身后的德尼索夫却是一个经验丰富的“铁闸”。然而,其右路相对而言较薄弱,上场对伊朗时,其先发的右边卫安德烈夫第6分钟便意外受伤下场,而替补其上场的卡西莫夫显得防守能力平平,其所在一侧成为伊朗队的重点进攻方向,不时被伊朗人突破和传中。

国足在左翼则有几名进攻好手,于汉超和张稀哲都习惯于在这



8月30日,中国队主教练里皮(中)在训练中。新华社记者 郭勇 摄

一侧突破和内切,而姜至鹏也善于在这一侧做文章,如果绍穆罗多夫和后腰海达罗夫对这一侧的右边卫保护不力,乌兹别克斯坦迟早要在这一侧露出破绽。此外,右中卫克里梅茨和左中卫伊斯梅洛夫的转身速度偏慢,只要有合适的过顶球或直

塞球,于汉超和武磊都可以用速度优势从肋部坚决前插制造杀机。

第三,如果国足的433阵型迟迟打不开局面或不幸落后,则变阵343的进一步强攻是必然之选。从里皮执教后几场比赛的思路来看,433和343之间的切换是其固有思

路,虽然依中国队的实际能力用343比较冒险,但在不得已的情况下这可能是一个最好的“B计划”。

尽管国足目前几乎身处绝境,但还是希望他们利用合理的战术打出自己的水平,不到最后一刻绝不放弃。(据新华社武汉8月30日电)



▲费德勒

▲纳达尔

大雨浇湿美网

费德勒纳达尔闯关成功

据新华社华盛顿8月29日电 一场突如其来的大雨29日侵袭美网第二个比赛日,当日大部分比赛被取消,不过坏天气并没有影响费德勒和瑞士老将费德勒和3号种子费德勒闯过首轮关,女单卫冕冠军科贝尔则爆冷被淘汰出局。

由于连绵不断的雨水,赛事组织者不得不取消了当日44场单打赛事,另外还有数场比赛被迫中断,择日再战。在中央球场阿瑟阿什球场的巨型顶棚的庇护下,西班牙的纳达尔和瑞士老将费德勒如愿完赛,不过过程却不太一样。

纳达尔首轮对阵塞尔维亚球员拉约维奇,虽然首盘战至“抢七”,但关键时刻纳达尔凭借老到经验获得“抢七”的胜利,随后两盘的争夺则被纳达尔掌控,西班牙人以两个6:2轻松获胜。

与纳达尔相比,费德勒则意外陷入五盘大战,其对手是美国本土小将蒂亚弗,后者虽然名不见经

传,但上升势头明显,世界排名已经达到第70位。拥有主场优势的蒂亚弗面对瑞士球王丝毫没有怯场,首盘早早破发获得优势,费德勒开局慢热,以4:6丢掉第一盘。第二盘和第三盘费德勒状态回升,完全主导了比赛,以6:2和6:1轻松拿下。

第四盘,19岁的美国小将没有放弃,猛冲猛打回敬了一个6:1。不过在决胜盘,费天王还是利用自己丰富的经验稳定住局面,减少主动失误,最终6:4拿下全场胜利。

女子方面爆出冷门,女单卫冕冠军、德国球星科贝尔遭日本新星大阪直美6:3、6:1横扫,成为美网十几年来第一位首轮出局的卫冕冠军。科贝尔本赛季状态低迷,刚刚丢掉世界第一的宝座士气正低,此时又碰到球风凶悍的大阪直美可谓糟糕,比赛中科贝尔显得毫无斗志,除了开局稍作抵抗之外,剩下的时间只有被动挨打。

玻利维亚违规使用归化球员送出6分

阿根廷队躺着“中枪”

据新华社利马8月29日电 国际体育仲裁法庭29日驳回玻利维亚就世界杯预选赛上被扣分一事提起的上诉。南美球队对这一裁决反应不一,可谓几家欢乐几家愁。

在去年9月的2018年世预赛南美赛区比赛中,玻利维亚以2:0击败秘鲁,以0:0战平智利。一个月后,智、秘两国状告玻利维亚违规使用卡夫雷拉,称卡夫雷拉根本不具备国际足联制定的球员归化条件,并佐证卡夫雷拉在2007年曾代表巴拉圭国家队出场参赛。

经过调查,国际足联决定,判罚卡夫雷拉出场的两场比赛以玻利维亚0:3告负,并以违规使用球员对玻利维亚处以12000美元的罚款。随后,玻利维亚足协向国际体育仲裁法庭提出上诉。

国际体育仲裁法庭的裁决牵

扯到南美多支球队。毫无疑问,智利是最大的受益者,可因此增加2分,从而以1分优势反超阿根廷,积分榜上的排名从第5位前移至第4。秘鲁在积分榜上虽无实质性改变,但也可看到一点儿出线的曙光。

玻利维亚败诉还或多或少地影响到阿根廷、乌拉圭、巴拉圭、哥伦比亚和厄瓜多尔,其中阿根廷队是最大的受害者,从积分榜上的第4位下滑至第5位。

根据比赛规则,南美区预选赛前四名将直接进入明年的俄罗斯世界杯赛,而第五名则要和大洋洲冠军进行两回合附加赛。

阿根廷媒体对国际体育仲裁法庭当天宣布的结果表示极大的愤怒和不满。阿根廷队主教练桑保利更是满腹牢骚。他说,世界杯预选赛已到关键时刻,各队竞

争激烈,牵一发而动全身,国际体育仲裁法庭的裁决有利于智利。他表示,尽管他更希望得到相反的结果,但也只能面对现实,接受这一结果。

当事者玻利维亚队则很平静地接受了国际体育仲裁法庭的裁决,该国足协负责人承认,在卡夫雷拉事件中,玻利维亚队的确有失误。

目前,南美区预选赛仅剩4轮,但只有巴西已提前拿到一个名额,排在第2至第6的球队是哥伦比亚、乌拉圭、智利、阿根廷和厄瓜多尔。从积分来看,目前,排名第2到第6的球队仅仅差4分,这意味着每支球队都不能掉以轻心,即使是排名第7的秘鲁和第8的巴拉圭也有希望争得一个名额,因为这两支球队仅仅落后阿根廷4分。

罗马里奥出新书曝足协内幕

巴西足协诉讼阻止 法院力挺“独狼”

新华社里约热内卢8月29日电 巴西圣保罗第32民事法庭29日驳回巴西足协请求阻止足球名宿罗马里奥的新书出版的请求,此前巴西足协认为罗马里奥的新书中存在“尚未解禁内容”,要求法院通知出版商停止新书发行。

现任巴西联邦参议员的罗马里奥计划在9月初推出一本新书《一眼看球——巴西足球中的有组织犯罪》,书中将公布由他本人领导的参议院足球调查委员会调查期间的信息。虽然这一

委员会在2016年被解散,但罗马里奥和另一名参议员兰多尔夫·罗德里格斯在一份1024页的报告中指出巴西足协9名高管可能存在犯罪行为,包括前足协主席特谢拉、马林,现足协主席德尔内罗。

罗马里奥和兰多尔夫的报告是根据司法机构对这些官员银行信息解禁后得到的数据以及德尔内罗的私人邮件等资料作出的。虽然这份报告最终没能被提交到检察院,但巴西联邦警察根据此报告对部分涉案人员进行了财务调查。

巴西足协认为,新书中的一些文件是联邦最高法院认定的保密文件,因此不能随着这本书公之于众,因此要求法庭阻止出版。

圣保罗第32民事法庭法官皮门塔认为:“虽然出版商是一家私营机构,但其维护足球管理的行为是没有错的,足球在巴西是全民运动,在国外甚至成为巴西的标签,因此巴西人民有义务维护足球运动的透明性。”

巴西足协表示,对法庭的驳回不评论。